
Belo Horizonte, 19/11/2024
Ofício 92/24-IG

À Fundação Getulio Vargas (FGV),

C/C
À Dr.a Shirley Machado, Promotora de Justiça do Ministério Público de Minas
Gerais

Ao Dr. Bráulio Santos Rabelo de Araújo, Defensor Público do Estado de Minas
Gerais

Ref. Programa de Transferência de Renda/ Suspensão prazo de 30 dias

Prezados representantes da Fundação Getúlio Vargas,

Com nossos cordiais cumprimentos, encaminhamos este ofício para Solicitar a
suspensão do prazo de 30 dias para as pessoas atingidas das comunidades das
Regiões 4 e 5, conforme especificado abaixo, até que haja uma resposta definitiva
aos pleitos apresentados pelas comissões. O objetivo é garantir que todas as
pessoas atingidas tenham as mesmas condições de acessar o Programa de
Transferência de Renda.

Cumpre lembrar que as Regiões 4 e 5, com maior destaque ainda para a Região 5,
foram as últimas a serem inseridas no PTR, com início tardio dos campos de
cadastramento pela FGV. Tanto é que somente em janeiro deste ano, a FGV soltou a
Nota Técnica 03-24 - Estudo das Poligonais Inéditas identificadas pela FGV e Análise
do Pedido de Revisão de Polígonos já homologados na Região 5, referente a
poligonais na Região 5 (FGV divulga novas Poligonais do PTR aprovadas nas
Regiões 4 e 5 - Instituto Guaicuy). A partir das definições apresentadas, o Instituto
Guaicuy encaminhou em abril de 2024 a Nota técnica sobre as Poligonais
publicadas em fevereiro de 2024 com questionamentos e, simultaneamente,
solicitou (e reiterou) um pedido de reunião com a entidade para que as questões
levantadas na nota técnica fossem amplamente discutidas. Contudo, até o
momento, nem mesmo a solicitação de reunião foi respondida.

Além da iniciativa da ATI, as próprias comissões de pessoas atingidas também
encaminharam questionamentos diretamente à FGV, abordando tanto os limites das
poligonais quanto questões documentais específicas de cada comunidade
envolvida.

Considerando o prazo estabelecido para resolver pendências documentais, bem
como a ausência de respostas a pleitos realizados pelas comissões de pessoas
atingidas da região 4 e 5 que referem-se a reanálise da poligonal deferida e/ ou
flexibilização documental das comunidades, majoritariamente rurais, solicitamos a

https://guaicuy.org.br/fgv-divulga-novas-poligonais-do-ptr/
https://guaicuy.org.br/fgv-divulga-novas-poligonais-do-ptr/
https://guaicuy.org.br/wp-content/uploads/2024/04/04-2024-Nota-tecnica-sobre-as-poligonais-publicadas-em-fevereiro-de-2024.pdf
https://guaicuy.org.br/wp-content/uploads/2024/04/04-2024-Nota-tecnica-sobre-as-poligonais-publicadas-em-fevereiro-de-2024.pdf
https://ptr.fgv.br/brumadinho/noticia/requerentes-terao-prazo-para-solucionar-pendencias-documentais


suspensão deste prazo para algumas comunidades que apresentam divergências
quanto à demarcação da poligonal e dificuldades de comprovação documental. O
prazo estabelecido pode consistir em uma barreira para que algumas pessoas
consigam acessar o PTR, deste modo a suspensão do prazo visa garantir igualdade
de direitos para todas as comunidades envolvidas e assegurar justiça na análise e
resolução dos cadastros pendentes.

Solicitamos uma resposta favorável e aguardamos orientações.

Agradecemos desde já a atenção e consideração.

Paula de Sousa Constante
Assessoria de Projetos de Mitigação

RESPOSTAS PENDENTES

REMETENTE DESTINATÁRIO ASSUNTO/PEDID
O

DOCUMENT
O

RESPOSTA DOCUMENTO
RESPOSTA

Comissão
Panorama
(Tres Marias)
REGIÃO 5

IJs e FGV Mapeamento
social para revisão
de poligonal

09/20… Sem resposta

Comissão
FABURIMA
(Felixlândia)
REGIÃO 5

IJs e FGV Solicitação de
novo estudo
técnico sobre a
poligonal de
Faveira.

CE---1…
(a carta da
comissão
está
anexada na
resposta da
FGV)

Estudo em
andamento

CE---19…

Comissão
Satélite (Três
Marias)
REGIÃO 5

IJs e FGV Pedido de estudo
técnico de
poligonal para
inclusão no PTR

11/20… Sem resposta

Recanto do
Lago (Grota
do Urubu -
Felixlândia)
REGIÃO 5

IJs e FGV Solicitação de
ampliação do rol
de documentação
previsto no
Manual de
Aplicação de
Critérios

Informa que
submeterá a
demanda à
deliberação
final das IJs
em
novembro de
2024,e se
compromete
em comunicar

CE - 21…

https://drive.google.com/file/d/1Pbtsvygz3EDfSPRDjKGTYELq8BLzXQCX/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1bmNcp84DjVDUQkq3exratH6m_9YJFV56/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1bmNcp84DjVDUQkq3exratH6m_9YJFV56/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1Db_-RSO6ZWPjUW1vxx7XyqQctbAsLEbT/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/14vs_AImTE_Gpcz_nbud_SVAgupLr1NdV/view?usp=sharing


à Comissão
Baixo
Paraopeba,
assim como à
ATI, tão logo
obtiver o
resultado da
análise.

COMISSÃO
SÃO
GERALDO DO
SALTO
(Felixlândia)
REGIÃO 5

IJs e FGV Solicitação de
revisão
da poligonal de
São Geraldo do
Salto.

04/20… Estudo em
andamento

CE-104…

COMISSÃO
ATINGIDOS
DE
ANGUERETÁ
REGIÃO 4

FGV Revisão da
poligonal de
Angueretá e
reunião com a
FGV

09/20… Sem resposta

COMISSÃO
DE
BIQUINHAS -
REGIÃO 5

FGV e IJs Ampliação da
Poligonal de
Extrema/Jatobá

2024_… FGV
respondeu
que foi feita
vista em
16/10/2024 e
que a análise
estaria
concluída na
primeira
semana de
novembro. Se
comprometeu
a dar resposta
tão logo a
análise
estivesse
concluída.

CE---19…

https://drive.google.com/file/d/1xUXFyD-1Jho9ZrCVSpLKOviWesSDKPvb/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1RUshZBtlPu7HZqOe3aV_v9NOJEJ9gbqf/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1CzQHwYqTrT9qZrCPPiWcsWihWtwdN44Q/view?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1yMxy2fNYmmV-pifnMHX5vYhZ0BbbNBG6OFsOsexEmus/edit?tab=t.0
https://drive.google.com/file/d/1VJQZo1iCJ3qc-mDJTaJFzTELFzpX_g7p/view?usp=drive_link

